

河南首届职业技能大赛:砌砖垒墙、倒水泡茶、摆放餐盘……再“小”的事用心去做,你就是冠军



砌砖垒墙精确到毫米

汗水,顺着脸颊一滴滴往下流,眼睛,却一眨不眨,看似寻常的瓷砖贴面却需要高度的注意力。其中,镶贴的要求最高,所有测量值的误差不能超出1毫米。来自郑州的选手吴鹏是其中的“行家里手”。“来,就是想拿冠军啊。”他自信满满。

6月25日至28日,河南省第一届职业技能大赛在郑州举行。来自全省的1412名参赛选手同台竞技。其中,郑州代表队派出了82名选手,参加全部35个比赛项目的角逐。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜 实习生 姬瑛蕾/文 李焱/图

他6次带领学生参赛 这次也上场亮技艺

作为郑州商业技师学院的专业老师,吴鹏曾带领学生参加了6届郑州市职业技能大赛的瓷砖贴面项目,每次都能拿到奖牌。这一次不同,他不再是带队老师,也上场参赛,成了一名参赛选手。

根据图样和说明丈量贴砖的面积,计算所需最少砖量;移除覆盖物,找平表面,瓷砖表面放样切割;用水泥或黏合剂,把面砖镶贴为规定的图案……总时长有15个小时的比赛,既考查选手的技术技能,也考查体力耐力。不过,吴鹏在来自全省的26名选手中依然“一骑绝尘”,别的选手还在裁切瓷砖的时候,他已经完成了裁切工作,开始往墙体上镶贴了。“以前带学生去参赛,他们在里面比赛,我在外面担心。现在自己上了赛场,内心还是稍微有些紧张。不过,等进入状态后,也就没什么了。”吴鹏称。当记者问起他对于成绩的预期时,他则告诉记者:“冲刺金牌!”



钳工装配不差丝毫

全省29名茶艺高手比拼“泡茶”

同样的茶具、茶叶和水,谁能冲泡出更好的味道?谁的仪态举止更优雅大方?在茶艺比赛项目现场,吸引了来自全省各地29名茶艺高手参赛,同台竞技自创茶艺与理论知识问答等技艺。

比赛中,将考查选手通过择水、选器与水温、茶水比、浸泡时间等参数的科学设计与调控,充分展示茶的

郑州选手频频“技”惊全国

近年来,郑州市把职业技能竞赛作为提升新时代技能人才地位形象,提高技工院校教育教学水平,加强技能人才队伍建设的重要抓手和平台,已经举行了7届市级职业技能大赛,选拔出一批优秀的技能人才。

在2020年中国第一届职业技能大赛上,郑州选手荣获了1金2银3铜6枚奖牌、31个优胜奖,16个项目进入世赛国家集训队,总成绩占全省成绩的55%。

不仅是在“国赛”,在世界技能大赛全国决赛的选拔赛、全国智能制造应用技术技能大赛等一系列行业最高级别的技能大赛中,郑州均取得新成绩、新突破。

如,2019年中国技能大赛——第三届全国智能制造应用技术技能大赛是国内智能制造领域规格最高、规模最大、综合性最强的国家级一类赛事,我市获得一等奖4个,二



餐盘摆放也有规矩

色、香、味、形等性状,强调茶汤质量和泡茶过程完美结合的工作技能。

来自郑州的选手王琳东身着一袭中式黑色服装,行云流水般冲泡了一款红茶“桐柏红”,稳定的发挥和端庄的举止,赢得评委频频点头。王琳东是郑州技师学院的一名教师,也是一名退役士兵,他表演的主题为“不忘初心 茶融天下”。

等奖6个,三等奖3个,优胜奖3个。

还有,2019年中国技能大赛——“高岭杯”第五届全国陶瓷职业技能竞赛暨全国轻工行业职业技能总决赛,我市选手卫寒兵获得职工组陶瓷拉坯成型“全国轻工技术能手”称号。

此外,2021年9月在乌鲁木齐举办的全国乡村振兴职业技能大赛上我市选手获得2个优胜奖。

市人社局有关负责人说,此次省赛是深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略的重要举措,是加快推进“人人持证、技能河南”建设的具体行动。郑州作为东道主,更将以此次大赛为契机,深入推进“人人持证、技能河南”建设,为实现“两个确保”提供强大人才支撑。同时通过移动带训、技能培训等一系列措施,让每个劳动者都能通过掌握“一技之长”创造出彩人生,在社会上营造热爱劳动、尊重劳动者、崇尚工匠精神的良好氛围。

郑州市人才市场 恢复线下招聘

每周二周六都可去现场找工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 赵阿娟 陈宇博)7月,这里有8场招聘会待您前来——昨日,记者从郑州市人社局获悉,为贯彻落实河南省稳就业保就业“百日攻坚”专项行动,更好地满足企业招聘用工需求,促进高校毕业生充分就业,在严格落实疫情防控常态化要求的前提下,郑州市人才市场将于7月份开始恢复线下招聘会,每周二、周六举办两场现场招聘会,满足企业和求职人员需要。

8场线下招聘会

7月5日(周二)“精英聚中原”——高校毕业生就业专场招聘会;

7月9日(周六)综合性现场招聘会;

7月12日(周二)“万人助万企”营销、管理、电商行业专场招聘会;

7月16日(周六)综合性现场招聘会;

7月19日(周二)“职”引未来 不负盛夏——高校毕业生就业专场招聘会;

7月23日(周六)综合性现场招聘会;

7月26日(周二)“万人助万企”贸易、批发、零售行业专场招聘会;

7月30日(周六)综合性现场招聘会。

直播带岗

同时,郑州市人才市场还将不定期在周四开展直播带岗活动:

7月14日(周四)、7月28日(周四)分别与河南省物业商会联合开展“‘业’有所精 ‘物’有所值”物业行业直播带岗。

7月21日(周四)开展“‘就’在郑州 共创未来”高校毕业生直播带岗。

线上招聘

另外,郑州市人才市场还将持续开展线上招聘服务,招聘单位和求职人员可登录“郑州市人力资源和社会保障局官网一局属单位专区—郑州市人才交流服务中心”参加线上招聘活动。